

В совет Финансового университета
Д 505.001.109 по защите диссертаций на
соискание ученой степени кандидата наук,
ученой степени доктора наук

ОТЗЫВ

на автореферат Сафоновой Елены Сергеевны «Формирование и развитие системы оценки эффективности управления местными бюджетами», представленную на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности
08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит.

Анализ текста автореферата диссертации Сафоновой Е.С. на тему «Формирование и развитие системы оценки эффективности управления местными бюджетами» позволяет сделать следующие выводы.

Тема исследования является крайне актуальной в текущих условиях перехода от затратной к результативной модели управления бюджетами на всех уровнях, а также в условиях значительной ограниченности финансовых ресурсов местных бюджетов. Практика оценки эффективности управления бюджетами, в том числе местными, требует значительного пересмотра и совершенствования.

Выводы, сделанные автором по итогам анализа степени разработанности темы диссертации достоверны. В научной и практической литературе по исследуемому вопросу в настоящее время не содержится комплексного исследования процесса оценки эффективности управления местными бюджетами.

Цель исследования («развитие теоретических и методических основ оценки эффективности управления бюджетами муниципальных образований для разработки комплексной системы оценки») имеет существенное значение для развития механизма управления местными бюджетами. Цель исследования соответствует теме диссертации, а поставленные задачи направлены на достижение указанной цели и решены в полном объеме.

Объект и предмет исследования определены верно, что способствовало написанию работы в рамках п. 2.25. «Концепция и системный анализ территориальных и муниципальных финансов», п. 2.8 «Оптимизация бюджетного процесса: совершенствование системы управления доходами и расходами бюджетной системы и внебюджетных фондов» Паспорта научной

специальности 08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит (экономические науки).

Информационно-эмпирическая база исследования, включающая в себя законодательные и иные нормативные правовые акты, официальные документы государственных и муниципальных органов власти Российской Федерации, официальную статистическую информацию, методологию и методы исследования, значительное количество позиций в списке литературы, а также аprobации полученных результатов в практическую деятельность Финансового управления Администрации городского округа Щелково и в образовательный процесс ФГОБУ ВО «Финансовый университет при Правительстве Российской Федерации» свидетельствуют о высокой степени достоверности полученных результатов.

Теоретическая значимость диссертационного исследования Сафоновой Е.С. не вызывает сомнений и находит отражение в основных научных результатах диссертации, представленных в качестве научной новизны. Научная новизна исследования заключается в разработке системного подхода к формированию оценки эффективности управления местными бюджетами, основанного на уточненных теоретических положениях, учитывающих особенности управления бюджетами муниципальных образований, и методического инструментария оценки эффективности управления местными бюджетами. Таким образом, научная новизна соответствует теме, цели и задачам исследования.

Анализ научных результатов диссертации Сафоновой Е.С. свидетельствует о приращении научного знания в области управления местными бюджетами и оценки его эффективности.

Практическая значимость диссертации заключается в разработке методики оценки эффективности управления бюджетами муниципальных образований, системы показателей оценки эффективности, предложений по совершенствованию системы оценки эффективности управления местными бюджетами, что свидетельствует о прикладном характере работы, ее системности, взаимосвязи разработанной теории и практики.

Анализ основного содержания работы Сафоновой Е.С. позволяет сделать вывод о логичности и системности изложения результатов исследования, его научном характере. В автореферате диссертации в достаточной для анализа степени раскрыты основные научные результаты исследования.

В качестве дискуссионных вопросов необходимо отметить следующие.

Не раскрыта специфика объекта оценивания – в управлении местными бюджетами в российской действительности большую роль играют федеральные органы власти, начиная с системы администрирования налоговых доходов, заканчивая кассовым обслуживанием исполнения местных бюджетов органами Федерального казначейства.

Текст первой главы не позволяет сделать однозначный вывод о наличии или отсутствии системы оценки и обосновать необходимость формирования системы оценки.

Представленная в диссертации методика оценки эффективности управления местными бюджетами представляет существенный научный интерес. Для ее разработки автором были предложены критерии отбора показателей для проведения оценки. Однако какие показатели в итоге были отобраны и по каким причинам из текста автографата не ясно. Отражение более аргументированной, четкой и обоснованной позиции сделало бы автографат более наглядным в аспекте представления результатов исследования.

Отметим, что приведенные выше дискуссионные вопросы не снижают ценности проведенного исследования. Перечисленные в отзыве положительные стороны диссертации значительно превалируют над представленными замечаниями. Поставленная в исследовании цель достигнута, задачи решены.

Таким образом, диссертация Сафоновой Елены Сергеевны на тему «Формирование и развитие системы оценки эффективности управления местными бюджетами» соответствует требованиям к кандидатской диссертации, предъявляемым п. 9 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 № 842.

Автор Сафонова Елена Сергеевна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по научной специальности 08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит.

Старший научный сотрудник
Центра межбюджетных отношений
федерального государственного
бюджетного учреждения
«Научно-исследовательский финансовый
институт Министерства финансов
Российской Федерации», к.э.н. _____
127006, Москва,
Настасьевский пер., д. 3, стр. 2,
телефон: 8 (495) 694 11 61
E-mail: olhovik@nifi.ru

16.02.2021 года

Ольховик В.В.
Ольховик Владимир Витальевич